

2012上半年沪钢行情大起大落，空方力量占优，沪钢短期走势不容乐观。期现价格互相参照，现货价格继续杀跌回落。内外因素施压，钢铁行业现状低迷，全行业可能的亏损到来。专家表示，产能过剩是当前国内钢铁行业面临的最大难题，至少应减掉30%钢铁产能。

期钢“跌跌不休” 期现联动现货价格持续下探

2012年上半年，沪钢行情大起大落，走出“M”头格局。上周(7月9日—7月13日期钢破位下跌并创下年内新低，对现货市场信心和人气进一步拖累。

16日，螺纹钢主力合约1301收于3889元/吨，下跌36元/吨，跌幅0.92%，继续创下年内新低。线材主力合约1301收于3911元/吨，下跌67元/吨，跌幅1.68%。市场空头气氛浓厚，后期沪钢或继续弱势下行。

从螺纹钢期货市场来看，2012年上半年钢筋期货空方力量占优。3季度铁矿石价格下跌，焦煤价格有可能稳企，螺纹钢需求会有所改善，但价格重心将略往下移。

期现价格互相参照杀跌，现货价格随之继续回落。上周(7月9日—7月13日国内主要建筑钢材市场价格大幅下跌。截至7月13日，全国48个主要市场25mm规格二级螺纹钢平均价格为4046元/吨，周环比下跌60元/吨，6.5mm高线平均价位在4080元/吨，周环比下跌63元/吨。

下游需求萎靡 钢铁价格后市反弹乏力

和讯首席分析师、资深证券分析师文国庆表示，钢铁业作为一个中游产业，主要还是受到下游的影响。经济增速放缓，下游需求萎靡是钢价下跌的最主要原因。

公开数据显示，房地产成交量连续第二周大幅上升，北京、杭州仍然作为成交增长的龙头，同比值超过100%。在政府宣布将继续严格调控房地产政策之后，市场的乐观程度将转为谨慎。5月份，金属制品业、交通运输设备制造业、电气机械和器材制造业固定资产投资额同比增长率分别为9.80%、9.50%和9.50%，普遍低于全国增速。

文国庆表示，国内对钢铁需求最大的行业还数房地产和高速公路。受限购等调控政策影响，年内房地产市场也难有大的起色。我国的高速路水平基本已接近世界第一的水平。当前我国的城市化水平达50%，已经是很高水平，受水资源等资源因素制约，未来发展空间有限。我国经济运行目前缺乏新的激励点，国内钢铁总体需求萎缩。

“当前稳增长各项政策激励还很难对钢铁行业起到明显提振效果，其影响或主要还是仅限于心理层面。”文国庆表示。

与下游需求放缓相对应的是钢市库存高企的现实。截至2012年7月6日，全国26个主要市场五大钢材品种社会库存量为1554.8万吨，较前一周增加0.2万吨，这是钢材库存结束了连续18周漫长的钢材去库存化后连续第二周回升。与去年同期相比(2011年7月8日，总库存高出149万吨，螺纹钢和线材总库存比去年同期高出180万吨，增幅均明显放大。

业内人士普遍认为，下游主要用钢行业低迷，钢厂产能释放继续保持高位，市场供求矛盾仍相当突出，短期国内钢价或仍面临进一步下行探底的压力，钢铁价格后市反弹乏力。

以上资料由聊城泰诚钢管制造有限公司友情提供，公司专业生产精密无缝钢管钢管、16mn 无缝钢管、低中压锅炉管、直缝焊管等更多钢材资讯、钢材知识请继续关注我们。<http://www.16mn.com> 热线电话：0635-2117056 18906352406